



# 推进文明创建 优化服务管理

本报讯(记者 张立)市住建局是推动我市建设“现代田园城”的重要力量,承担着城乡建设方面很多管理和服务职能。近年来,市住建局下属的市园林绿化管理处、市燃气管理服务中心、市建设档案馆、市建设工程审图中心等将优化管理、服务和文明单位创建相结合,通过推进文明创建,优化提升服务和管理水平,先后有9家单位获评市文明单位。

城市景观绿化建设养护水平,既关系群众的获得感和满意度,也是城市文明程度的重要体现。市园林绿化管理处结合文明创建,通过强化服务意识,改进工作作风,不断提升城市景观建设水平。该处坚持

以人民为中心的新发展理念,突出绿化工程建设质量,通过加强全程跟踪管理,严格把好质量关、规格关,不断提升城市“颜值”,改善人居环境;注重抓细养护管理,做优做实对主城区核心区园林绿化指导工作,加大对绿化养护的检查考核力度,不断提高精细化养护管理水平;积极回应社会关注,对于市民反映的园林绿化问题,第一时间处置、第一时间回应,并加强研判,举一反三,综合施策,建立健全相关管理制度。

燃气安全事关千家万户,各行各业。市燃气管理服务中心结合文明创建,不断优化监管服务水平。该中心主动作为,对以往规章制度全面修订完善,并汇编成册,方便企

业对照检查,严格执行;规范开展安全巡查,专项隐患排查、督查,部门联管联处等,努力营造安全稳定的用气环境;深入开展设点宣传、上门服务、座谈辅导,全力构建全方位的宣传格局,使燃气安全更深入人心。

市建设档案馆结合文明创建,发挥声像档案编研优势,先后制作了《航拍太仓》《崛起,太仓》《感念旧时光,奋进新征程》《城建记忆·古韵娄城》等10部专题片,展示城市文明形象,广受好评。该馆还通过提升信息化建设水平,提升服务经济社会和城市建设能力效率,实现了建设工程的报建登记、业务指导、档案收集与移交、档案整理、业务审核、签发接收凭证、统计、鉴定、保管、档案查询

等档案管理全过程的计算机集成化管理,同时新增远程查档服务,让群众足不出户,数据实现交互。

市建设工程审图中心全力为重点项目保驾护航,对纳入市重点项目清单的各类房建项目实行容缺受理施工图审查,平均为建设单位节省12~15天的办理时间;积极对接苏州审图中心,做好沟通协调工作,争取更及时的业务指导、更快速的图审服务,确保项目提前取得施工图审查合格证。

市住建局工作人员表示,文明创建是强化作风、提升服务的重要抓手,通过创建,各单位实现了监管水平和服务水平的持续提升,规范监管、文明服务蔚然成风。

## 文明家庭

### 沈红家庭 >>>

#### 携手共渡难关

本报讯(记者 阙亚方)沈红一家居住在浏河镇何桥村,在这个相亲相爱的家庭里,一家人相互理解、相互支持,走过了多年的风风雨雨。如今,全家生活步入正轨,这个小家在沈红的呵护下悄悄开出了最美的花朵。

沈红和丈夫王靖东是一对恩爱的夫妻,也是孝顺的儿女。沈红的公公瘫痪那年,考虑到年迈的婆婆照顾公公力不从心,沈红劝说丈夫申请调离工作30多年的学校,回到离家不远的陆渡中学教书,全家搬回何桥村居住,方便照顾老人。“当时我丈夫每天都推着轮椅公公出门散步,儿子王皇白周末回家会陪老人聊聊天,尽管老人当时已说不出话了。”沈红回忆说,在公公住院和重症抢救期间,全家人竭尽全力,老人离世时很安详。

退休后的沈红继续发挥余热,来到何桥村日间照料中心服务老年人。凭着她的爱心和善心,日间照料中心的老年人都夸赞她工作态度好、服务老人到位。三年前,沈红的婆婆因脑卒中导致半瘫,生活不能自理,沈红在承担照顾婆婆重任的同时,没有放弃日间照料中心的工作,依然在服务老人的一线上发光发热。天有不测风云,两年前,王靖东因意外导致生活不能自理,照顾丈夫和婆婆的重担全部压在了沈红肩上。“当时我每天都要带着丈夫去康复中心锻炼,还要为婆婆准备一日三餐,忙得团团转。”沈红说。一年多来,在她的精心照顾下,王靖东逐渐能行走了,婆婆也能做一些简单的家务。

最让沈红感到欣慰的是,她有一个好儿子和一个贤媳妇,两人在工作之余积极参加慈善救助活动,为山区贫困儿童捐款捐物。只要有时间,沈红一家人就会参加公益活动。有时邻居、朋友生活上遇到困难需要帮助,他们也会尽量给予帮助。多年来,沈红家庭与邻居和谐相处,彼此尊重,也结下了很好的人缘,赢得了良好的口碑。



### 浮桥镇 >>>

## 红白理事会“理”出文明新风尚

本报讯(记者 王倩)“什么是移风易俗?”“怎样助推移风易俗?”近日,一场移风易俗宣讲活动在浮桥镇三市村开展,三市村红白理事会的志愿者们结合具体案例,为村民讲解提倡婚事简办、文明婚嫁,抵制迷信、厚葬薄葬的重要意义。

“以前村里办酒席,大家总是相互攀比看谁家排场大,谁家礼金高,其实对我们来说也是一种压力,现在村里成立了红白理事会,倡导简化办事流程,减少不必要的开销,我们非常支持,感觉村里的风气也因此好了很多。”三市村村民陈文亚告诉记者。如今,村民们对于“丧事简办,喜事新办”越来越认可。

推进移风易俗,破除陈规陋习,红白理事会是个重要的抓手。三市村的变化只是浮桥镇倡导文明新风的一个缩影。近年来,浮桥镇把推动移风易俗、构建文明乡风作为推进乡村振兴、深化乡风文明建设的重要抓手,在每个村(社区)建立红白理事会,积极制定和完善红白理事会章程,广泛吸纳村“两委”成员以及热心公益事业的党员代表、村民代表等参与,发动村民代表共同修订村规民约,通过“软引导”

和“硬约束”的耦合协同,将移风易俗新观念内化于心,外化于行,倡导为人情“减负”,为文明加分。

浮桥镇相关负责人表示,接下来,将持续以红白理事会为载体,不断丰富创新宣传形式和内容,充分利用公益广告、电子屏、宣传栏、微信群等“线上+线下”多元化平台,依托新时代文明实践站、文化广场等宣传阵地,运用理论宣讲、文艺演出、入户宣传等形式,大力开展规范守则教育实践活动,让移风易俗的“好声音”传遍乡村田野,不断焕发文明新气象。

## 文明校园

### 太仓市特殊教育学校 >>>

## 参与社会服务 展现融合教育力量

本报讯(记者 沈雯)3月“学雷锋”月,太仓市特殊教育学校职高班的学生走进太仓市社会福利服务中心,开展志愿服务活动。通过志愿服务,让学生们学会感恩社会,增加社会责任感。

为了让福利中心的小动物有更好的生活环境,志愿者们为小动物搬新家。分头行动打扫鸭舍和兔舍,同学们低头弯腰,一片枯叶、一粒砂砾都仔细地扫入簸箕内,尽心尽力的居住环境。打扫完后,在福利中心叔叔阿姨的帮助下,同学们将小鸭子、小兔子迎进了新家,还给它们喂了

食,小小善举让春日的午后更加温暖。

据悉,学校希望通过让学生们参与社会服务,增强他们的自信心,带给他们喜悦和成就感,帮助他们更好地融入社会、回馈社会,从中感受到自己的人生价值。

太仓市特殊教育学校创建于2007年,2009年独立为教育局直属学校,是一所招收太仓户籍、重度智力障碍儿童、少年,为其提供15年免费教育的学校。学校环境优美,设施齐全,本着“自立生活、适应社会、回归主流”的育人目标,倡导“以人为本,

以爱为源,生存教育,特色育人”的办学理念,积极为每个特殊儿童、少年提供个性化的教育。

学校拥有烹饪室、音乐治疗室、感统室、律动教室等专用教室,积极推动政社协同发展,为特殊学生提供更加专业、高效的成长教育体系。

此外,学校不定期带领学生走出校门,参与社会实践,展示了特殊教育学生的力量和可能性,共同推动特殊教育与社会实践的融合,让更多特殊教育学生能够参与到社会建设中,共同创造一个更加包容和多元的社会环境。

## 文明村镇

### 浏河镇 >>>

## 道德新风吹遍每个角落

本报讯(记者 阙亚方)日前,浏河镇新时代文明实践所开展“文明新风尚 道德讲堂”主题活动,让道德新风吹遍每个角落,让文明新风劲吹浏河。

诵经典,古往今来,多少圣贤名句吟诵德育故事。当天的活动上,志愿者为居民带来歌曲《道德新风歌》,浏河“代言人”小江、小海邀请读者一起静读歌词,品味经典之中的道理,感悟道德力量。此外,活动还邀请“太仓好人”梁晓杰现场讲述他的好人故事。

“太风尚十条”是我市最新推广的移风易俗新风尚,当天,浏河镇新时代文明实践所在活动现场带领居民学习“太风尚十条”相关内容,志愿者还设置了

移风易俗签名板,号召现场居民共倡移风易俗,践行“太风尚十条”。

这是浏河推进文明城市建设的缩影。近年来,浏河镇认真贯彻落实上级部署,对标对表推进文明城市建设。人员上,着重全面动员,农村人居环境整治、联动中心网格巡查等相关部门联动联治,畅通信息渠道,形成合力共抓、携手共建的管理模式。活动上,着眼全面服务,全镇实践所、站年均开展活动1800余场,组织志愿服务500余次,“夜实践”“板凳夜话”等项目点亮浏河文明之光。氛围上,着力全域宣传,确保文明广告映入眼、新风戏曲传入耳、志愿宣传送上门,依托实践活动打通文明实践宣传“最后一公里”。

## 文明单位

### 市司法局 >>>

## 以文明建设为引领 推进法治建设和司法行政工作

本报讯(记者 肖朋)在今年学雷锋纪念日期间,市司法局“法治扬帆”志愿者团队在金仓湖公园参与“传承雷锋精神 汇聚文明力量”2024年太仓市新时代文明实践志愿服务嘉年华活动,掀起法治宣传热潮,提升公民法治素养。据悉,市司法局还常态化开展“我为群众办实事”活动,围绕社会发展热点和群众关注点,开展法治宣传教育和志愿服务。

近年来,市司法局以司法行政精神文明建设为引领,履行司法行政职能,系统推进法治建设和司法行政工作,勇挑重担、克难奋进。市司法局坚持举办党史专题讲座、支部书记上党课、警示教育大会、党员教育“五个一”等系列活动。组织开展政治督查“回头看”、实境教学下基层等系列活

动,筑牢队伍永葆忠诚干净担当政治本质的思想基础。广泛开展“一支部一品”矩阵建设,围绕司法行政工作职能,市司法局推进业务和党务工作深度融合。组织开展进村(社区)、进企业、进单位、进学校等数百场普法宣传、法律咨询活动,展现先锋党员风采。加大先进典型的培育和宣传力度。按照“作风正、担当强、业绩优”基本标准,每月在干警中评选“作风效能之星”,邀请党员代表、先进模范、“太仓好人”宣讲先进事迹,树立可信可学、可追可及的标杆。

目前,市司法局在文明创建上建树颇多,成功获评全省司法行政系统“高质量发展争先先进奖”。此外,法治“夜讲堂”点亮普法“夜模式”文明实践项目荣获“2023年度太仓市新时代文明实践工作优秀项目”。下阶段,市司法局将坚持不懈巩固提升文明单位创建成果,为精心描绘中国式现代化太仓新图景贡献法治力量。



### 顾文忠 >>>

## 在帮人寻亲这条路上 一直走下去

本报讯(记者 薛海荣)专门在网上帮人寻亲的“小秀才”顾文忠,在我市可谓家喻户晓。日前,记者来到娄东街道太胜社区世福二园小区顾文忠的家时,他正坐在沙发上看着手机,手机里显示的是一则寻亲信息。

此时的顾文忠看上去比以前稍胖些,气色好了很多。他告诉记者,前几天刚拿掉氧气管,脸有些浮肿,所以看上去胖。今年元旦,顾文忠从上海肺科医院出院后,一直在家静养。休息的同时,他会根据自己的身体情况,力所能及地做一点寻亲方面的事。

去年4月,顾文忠因为肺部不适,在市第一人民医院住了近半个月。到了5月中旬,在家休息的顾文忠突然感觉呼吸困难,脸上和身上的皮肤出现发青症状,于是再一次入院治疗。在

这次检查中发现,由于钙化严重,他的肺部功能基本丧失,需要一直吸氧。此外,他还被查出患有严重的肺源性心脏病。之后,顾文忠再次住院,进行了换肺手术。

54岁的顾文忠是“宝贝回家寻子网”的一名寻亲志愿者,网名叫“小秀才”。他5岁时不幸得了哮喘,去过很多地方治疗,却无法治好,不仅发作频率高,而且发作时呼吸困难。因为身体不好,他不能像正常人那样工作。这些年,顾文忠在网上直接或间接帮助全国几百位被拐、流浪、走失、送养的人员找到了亲人。他也因此获评“中国好人”“江苏省道德模范提名奖”等殊荣。

顾文忠表示,只要自己的身体允许,就会在帮人寻亲的这条道路上一直走下去。

广告

### 国有资产公开招租公告

按照国有资产管理的有关规定和要求,对我单位资产实行公开招租,现将有关事项公告如下:

#### 一、资产地址、面积:

本次拟招租商铺为太仓市生物医药产业园核心配套区内,位于太仓市沙溪镇昭溪路102号,可出租商铺及办公室25间。

#### 二、招租方式:

本次招租采取公开招租方式

三、报名时间:2024年3月20日至2024年12月31日

四、报名地点:太仓市沙溪镇昭溪路102号润溪商务广场14幢503室。

联系人:汤先生

联系电话:0512-53258276、18952429899  
太仓生物医药产业园开发有限公司

13幢研发楼未出租明细				
序号	所在楼层	标的	面积(m <sup>2</sup> )	备注
1	1	104	543.8	共计5间
2	2	201	747.56	
3	2	202	585.75	
4	3	303西侧	308.06	
5	3	303东侧	328.95	
14幢办公楼				
序号	所在楼层	标的	面积(m <sup>2</sup> )	备注
1	1	101	53.92	共计15间
2	1	102	26.23	
3	1	103	26.23	
4	1	104	51	
5	1	106	242.72	
6	1	108	44.46	
7	1	109	15.44	
8	3	301	89.75	
9	3	305	112.61	
10	4	403	82.83	
11	4	404	44.97	
12	4	405	110.29	
13	4	406	146.34	
14	4	407	110.88	
15	4	410	54.61	
18幢配套商业楼				
序号	所在楼层	标的	面积(m <sup>2</sup> )	备注
1	3	商业301-2	174.69	共计5间
2	3	商业301-3	209.92	
3	3	商业305东侧	211.44	
4	4	商业403	309.13	
5	4	商业405	410.06	

### 新港公路施工通告

因新建沪宜高速公路金仓湖互通搭接新港公路道口工程施工需要,为了保证工程的顺利进行及施工期间的道路交通安全与畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》及其实施条例等相关规定,对新港公路部分路段(X203,新港公路与东亭路路口东侧120米处)实行半幅封闭施工半幅双向通行的交通管理措施。施工期限:2024年3月23日至2024年3月24日。施工路段限速每小时30公里,请过往车辆、行人经过上述路段时按照交通标志指示信息通行,并服从现场执勤人员的指挥和疏导。

太仓市交通运输局综合行政执法大队  
太仓市公安局交通警察大队  
2024年3月15日

## 欢迎刊登 分类广告

广告热线:33018088